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Митрополит Йоан: Нов свещенослужител значи 
нова надежда

На 27 февруари 2022 г. – Неделя Месопустна, Негово Високопреосвещенство 
Варненският и Великопреславски митрополит Йоан възглави светата 
Литургия в Митрополитския катедрален храм “Успение Богородично”. Заедно 
с Тайнството Евхаристия беше отслужено и Тайнството Свещенство, по време 
на което Архиереят ръкоположи за свещеник на Българската православна 
църква дякон Яньо Петранов.

С него съслужиха председателят на катедралния храм ставрофорен иконом 
Димитър Стоев, протойерей Йордан Найденов и свещеник Венцислав 
Георгиев.

Негово Високопреосвещенство припомни на присъстващите, че отец Яньо е 
бил дякон в продължение на почти 9 месеца, през които той „успя да вникне 
в богослужението, с ясното съзнание, че изяви своето дълбоко желание 
сърдечно да стане свещенослужител на светата Църква“.



Митрополит Йоан подчерта, че в Неделята на Страшния Съд прозвуча 
евангелието според свети евангелист Матей и то ни свидетелства за онова, 
което човек може да направи и с което може да има отношение към своите 
ближни, но и за това, което не е направил за тях. Според всичко това се 
определя и ситуацията на всеки в бъдещия век.

Царството Божие е нашата цел. Всеки има различна мисия в своя живот, 
различна цел, различно положение, но за християнина целта е спасението на 
човешката душа. Има различни пътища за постигането на тази цел. 
Свещеникът е човек, който е призван по име да благовести евангелието. Ако 
дяконът прочиташе гласно евангелието в центъра на храма, то свещеникът 
не само може да го огласи, но той вече произнася и своята проповед във 
връзка с евангелските текстове. Следователно, както казва свети Игнатий 
Богоносец, който беше освободил своето сърце напълно за Христос, 
свещеникът е човек, който трябва всецяло да бъде обхванат от Христос“, 
заяви Негово Високопреосвещенство.
Архиереят допълни още, че ако досега дяконът беше защитник на молитвата 
на свещеника, то вече свещеникът предстои пред светия престол и пред 
Светите Дарове. Затова и в първата служба на ръкоположението на духовник 
в чин свещенослужител или свещенически чин, в определено време 
ръкоположеният „ще вземе в ръцете си Тялото Христово, ще го държи на 
горното място, обърнат към нас и ще се моли, докато дойде време да се 
извърши онова велико в светата Литургия тайнство на претворяването на 
Светите Дарове. Той ще застане пръв сред всички духовници, защото 
получава нова благодат“.

„Това събитие е радост за светата Църква, за съответната енория, за 
съответната епархия, но то се отразява повсеместно за цялата ни света 
Църква. Нов свещенослужител значи нова надежда“, заяви митрополит Йоан 
и продължи с думите: „Ние трябва да имаме ясното упование, че един 
духовник повече значи една молитва повече за много човеци. И слава Богу!“
В края на светата Литургия Негово Високопреосвещенство прочете 
Обръщението на Негово Светейшество Българския патриарх Неофит за мир 
по повод военните действия в Украйна. Митрополит Йоан подчерта, че е „наш 
дълг да се молим, затова и днес прозвучаха молитвите за мир. И ние ще ги 
споменаваме на светата Литургия“. Той допълни, че никой не е очаквал в 21-
ви век да се развият подобни действия и че войната е най-голямото зло за 
човека в света: „Тя носи разруха, смърт и огромно терзание за всички, така 
че Бог на мира да успокои всички, да даде сили и упование за мирно 



разрешаване на всякакви въпроси, да укрепи единството на светата ни 
Църква и до голяма степан да вдъхне вяра и добро разбиране за онова, което 
има да изживеем като период от църковния ни живот (Светата 
Четиридесетница)“, каза още той.

С благословението на Негово Високопреосвещенство свещеник Яньо 
Петранов раздаде анафората на множеството присъстващи християни, които 
го поздравиха за ръкоположението му.

Цялото богослужение може да проследите на официалната страница на 
Варненска и Великопреславска света митрополия във Facebook:

 






















































